
HeLP!

分數的乘法

 根據西元 2008 年 5 月美國的統計數據，現存的北極熊數量

大約只剩 25000 隻，其中分布於加拿大的占全部數量的
3
5 ，

你知道分布於加拿大的北極熊大約有幾隻嗎？在本單元可以學習到。

4

15000 隻



优 分數的整數倍。

悠 分數的擴分、約分和通分。

忧 分數的加法和減法。

先備經驗

优 認識帶分數的整數倍。

悠 認識整數的分數倍。

忧 認識分數的分數倍。

尤 了解被乘數、乘數和積的關係。

學習要點

算算看：

优 8
12 ＝

（      ）
24 ＝

4
（      ）

悠 2
7  ×2＝（　　　）

忧 1
2 ＋

1
3 ＝（　　　）

尤 2 3
4 －1 5

6 ＝（　　　）

暖身練習

5

16

4
7

5
6

11
12

6



烘焙店製作 1 個蛋糕要用 2 1
4 杯鮮奶，製作 3 個蛋糕

要用幾杯鮮奶？

1

2 1
4 ×3

＝
9
4 ×3

＝
9×3

4

＝
27
4

＝6 3
4

先把帶分數化

成假分數，再

計算。

2 1
4 ×3

＝（2＋ 1
4 ）×3

＝2×3＋ 1
4 ×3

＝6＋ 3
4

＝6 3
4

先把帶分數分

成整數和分數，

再計算。

答：6 3
4 杯

家香飯糰每天用掉 2 2
5 公斤的糙米，7 天共用了幾公斤

的糙米？

2

答：　　　　　　

淤 2 1
7 ×6 于  2 4

5 ×3

1-1 帶分數的整數倍

試試看

五上已學過分配律，所以帶分數乘以整數，先將帶分數看成整數

加分數後再計算；為延伸四年級分數的整數倍教學，也可將分數

先化成假分數再計算。

給親師
的建議

1
4  杯

1 個

1 杯1 杯 1
4  杯

1 個

1 杯1 杯 1
4  杯

1 個

1 杯1 杯

說說看，這兩種算法有什麼不同？

6 配合習作第 4、5 頁

兒童自行發表

16 4
5 公斤

2 2
5 ×7

＝（2＋ 2
5 ）×7

＝14＋ 14
5  

＝16 4
5

2 2
5 ×7

＝
12
5 ×7

＝
84
5  

＝16 4
5

＝
15
7 ×6

＝12 6
7

＝
14
5 ×3

＝8 2
5

4m

7
8 m3

淤 1 2
3 ×3 于 1 3

4 ×6 盂 5 5
8 ×12

底 3 7
8 公尺、高 4 公尺的平行

四邊形，面積是幾平方公尺？

答：　　　　　　

答：15 1
2 平方公尺

3 7
8 ×4

＝3×4＋ 7
8 ×4

＝12＋ 7
2

＝12＋3 1
2  

＝15 1
2

1
2

紅緞帶長 2 3
10 公尺，藍緞帶的長是紅緞帶的 10 倍，

藍緞帶長幾公尺？

4

3

試試看

因為 7
8  ×4＝ 7×4

8 ，

所以 8 和 4 可以先約分。

3 7
8 ×4

＝
31
8 ×4

＝
31×4

8

＝
31
2

＝15 1
2

2
1

榆 長 5 5
6 公尺、寬 4 公尺的長方形面積是幾平方公尺？

7配合習作第 4、5 頁



烘焙店製作 1 個蛋糕要用 2 1
4 杯鮮奶，製作 3 個蛋糕

要用幾杯鮮奶？

1

2 1
4 ×3

＝
9
4 ×3

＝
9×3

4

＝
27
4

＝6 3
4

先把帶分數化

成假分數，再

計算。

2 1
4 ×3

＝（2＋ 1
4 ）×3

＝2×3＋ 1
4 ×3

＝6＋ 3
4

＝6 3
4

先把帶分數分

成整數和分數，

再計算。

答：6 3
4 杯

家香飯糰每天用掉 2 2
5 公斤的糙米，7 天共用了幾公斤

的糙米？

2

答：　　　　　　

淤 2 1
7 ×6 于  2 4

5 ×3

1-1 帶分數的整數倍

試試看

五上已學過分配律，所以帶分數乘以整數，先將帶分數看成整數

加分數後再計算；為延伸四年級分數的整數倍教學，也可將分數

先化成假分數再計算。

給親師
的建議

1
4  杯

1 個

1 杯1 杯 1
4  杯

1 個

1 杯1 杯 1
4  杯

1 個

1 杯1 杯

說說看，這兩種算法有什麼不同？

6 配合習作第 4、5 頁

4m

7
8 m3

淤 1 2
3 ×3 于 1 3

4 ×6 盂 5 5
8 ×12

底 3 7
8 公尺、高 4 公尺的平行

四邊形，面積是幾平方公尺？

答：　　　　　　

答：15 1
2 平方公尺

3 7
8 ×4

＝3×4＋ 7
8 ×4

＝12＋ 7
2

＝12＋3 1
2  

＝15 1
2

1
2

紅緞帶長 2 3
10 公尺，藍緞帶的長是紅緞帶的 10 倍，

藍緞帶長幾公尺？

4

3

試試看

因為 7
8  ×4＝ 7×4

8 ，

所以 8 和 4 可以先約分。

3 7
8 ×4

＝
31
8 ×4

＝
31×4

8

＝
31
2

＝15 1
2

2
1

榆 長 5 5
6 公尺、寬 4 公尺的長方形面積是幾平方公尺？

7配合習作第 4、5 頁

23 公尺

答：23 1
3 平方公尺

2 3
10 ×10 

＝
23
101

×10 

＝23

1

＝
5
31
×3

＝5

1

5 5
6 ×4 

＝
35
63

×4 

＝
70
3

＝23 1
3

2

＝
7
42
×6

＝
21
2

＝10 1
2

3
＝

45
82

×12

＝
135

2

＝67 1
2

3



1 打鉛筆有 12 枝。1

12 枝的 2 倍，可

用 12 乘以 2 等於

24，得到 24 枝。 12×2＝24

答：4 枝

1-2 整數的分數倍

答：6 枝

1

3

3  1
3 打鉛筆有幾枝？

12× 1
3

＝
12
3

＝4

12 枝的 1
3  倍，記作 

12× 1
3  ，可以用

12÷3 來算出……。

1打 1打

1  2打鉛筆有幾枝？

12× 1
2

＝
12
2  

＝6

12 枝的 1
2  倍，記作

12× 1
2  ， 1

2  打是

1 打的一半，可以用

12÷2 來算出 6 枝。

1

2

2  1
2 打鉛筆有幾枝？

答：24 枝

本頁活動在讓學童運用平分的先備經驗，透過具體操作和圖示，

理解整數乘以單位分數的意義和計算方法。

給親師
的建議

1打

8 配合習作第 6 頁

蕾神糖果 1 盒有 12 顆，
2
3 盒有幾顆？2

2
3  盒是 1 盒平分成 3 份，

其中的 2 份，可以看成

12× 1
3 ×2。

答：8 顆

12× 2
3  

＝12× 1
3 ×2 

＝
12
3 ×2 

＝
12×2

3  

＝8

4

1

一桶礦泉水有 12 公升，
4
5 桶礦泉水是幾公升？3

整數×
分子
分母

＝
整數×分子

分母

12× 4
5  

＝

答：　　　　　

淤 15× 1
3  于 9× 2

3  盂 20× 3
7

觀察 2  和 3  的乘法算式，說說看，你發現了什麼？4

試試看

一桶礦泉水的
4
5  ，記作 12× 4

5  ，

就是 12× 1
5  ×4。

9配合習作第 6、7 頁



1 打鉛筆有 12 枝。1

12 枝的 2 倍，可

用 12 乘以 2 等於

24，得到 24 枝。 12×2＝24

答：4 枝

1-2 整數的分數倍

答：6 枝

1

3

3  1
3 打鉛筆有幾枝？

12× 1
3

＝
12
3

＝4

12 枝的 1
3  倍，記作 

12× 1
3  ，可以用

12÷3 來算出……。

1打 1打

1  2打鉛筆有幾枝？

12× 1
2

＝
12
2  

＝6

12 枝的 1
2  倍，記作

12× 1
2  ， 1

2  打是

1 打的一半，可以用

12÷2 來算出 6 枝。

1

2

2  1
2 打鉛筆有幾枝？

答：24 枝

本頁活動在讓學童運用平分的先備經驗，透過具體操作和圖示，

理解整數乘以單位分數的意義和計算方法。

給親師
的建議

1打

8 配合習作第 6 頁

蕾神糖果 1 盒有 12 顆，
2
3 盒有幾顆？2

2
3  盒是 1 盒平分成 3 份，

其中的 2 份，可以看成

12× 1
3 ×2。

答：8 顆

12× 2
3  

＝12× 1
3 ×2 

＝
12
3 ×2 

＝
12×2

3  

＝8

4

1

一桶礦泉水有 12 公升，
4
5 桶礦泉水是幾公升？3

整數×
分子
分母

＝
整數×分子

分母

12× 4
5  

＝

答：　　　　　

淤 15× 1
3  于 9× 2

3  盂 20× 3
7

觀察 2  和 3  的乘法算式，說說看，你發現了什麼？4

試試看

一桶礦泉水的
4
5  ，記作 12× 4

5  ，

就是 12× 1
5  ×4。

9配合習作第 6、7 頁

9 3
5 公升

兒童自行發表

＝
9×2

3

3

1
＝6

＝
20×3

7

＝
60
7

＝8 4
7

＝
15×1

3

5

1
＝5

　
12×4

5

＝
48
5  

＝9 3
5



整數乘法時，學生學過乘法交換律。藉由面積模型的計算，讓學

生了解分數乘法的交換律。

巨無霸漢堡 1 個重 6 公斤，麥麥和丹丹共吃了 1 3
8 個，

是吃了幾公斤？

5

右圖長方形的面積是幾平方公分？6

2× 4
3

＝
8
3  

＝2 2
3

4
3 ×2

＝
8
3

＝2 2
3

答：2 2
3  平方公分

想想看，2× 4
3  和 4

3  ×2 的積一樣嗎？

答：8 1
4 公斤

把帶分數化成假

分數，計算時能

約分的先約分。

先把帶分數分

成整數和分數，

再計算。

6×1 3
8  

＝6×（1＋ 3
8 ）

＝6×1＋6× 3
8

＝6＋ 9
4

＝8 1
4

3

4

6×1 3
8

＝6× 11
8  

＝
33
4

＝8 1
4

4

3

1袋有機玉米重18公斤，買了 9
4  袋共重幾公斤？

試試看

2cm

4
3 cm

10 配合習作第 7 頁 給親師
的建議

一樣

18× 9
4

＝
18×9

4

9

2

＝
81
2 ＝40 1

2
答：40 1

2 公斤

工人粉刷牆壁，用 1 桶油漆可以粉刷
1
5 面牆。1

1  3 桶可以粉刷幾面牆？

1-3 分數的分數倍

2  工人用 1
3  桶，可以粉刷幾面牆？

1 桶可以粉刷 1
5  面，3 桶可以

粉刷 1
5  面的 3 倍，是 3

5  面。

1
5 ×3＝ 3

5

答：
3
5 面

▲ 1 桶可以粉刷 1
5  面 ▲ 3 桶可以粉刷 1

5  面的 3 倍

答：
1

15 面

1 桶可以粉刷 1
5  面， 1

3  桶可以

粉刷 1
5  面的 1

3  倍，是 1
15  面。

1
5 ×

1
3 ＝

1
15

▲ 1 桶可以粉刷 1
5  面 ▲ 1

3  桶可以粉刷 1
5  面的  倍

說說看，在 1
5 ×

1
3 ＝

1
15  的算式中，記了什麼？

3  工人用 2
3  桶，可以粉刷幾面牆？畫畫看，並用算式記下來。

答：　　　　　　

11配合習作第 8、9 頁分數乘以分數教學時，老師可透過畫圖操作的方式，幫助學生

了解。

給親師
的建議



整數乘法時，學生學過乘法交換律。藉由面積模型的計算，讓學

生了解分數乘法的交換律。

巨無霸漢堡 1 個重 6 公斤，麥麥和丹丹共吃了 1 3
8 個，

是吃了幾公斤？

5

右圖長方形的面積是幾平方公分？6

2× 4
3

＝
8
3  

＝2 2
3

4
3 ×2

＝
8
3

＝2 2
3

答：2 2
3  平方公分

想想看，2× 4
3  和 4

3  ×2 的積一樣嗎？

答：8 1
4 公斤

把帶分數化成假

分數，計算時能

約分的先約分。

先把帶分數分

成整數和分數，

再計算。

6×1 3
8  

＝6×（1＋ 3
8 ）

＝6×1＋6× 3
8

＝6＋ 9
4

＝8 1
4

3

4

6×1 3
8

＝6× 11
8  

＝
33
4

＝8 1
4

4

3

1袋有機玉米重18公斤，買了 9
4  袋共重幾公斤？

試試看

2cm

4
3 cm

10 配合習作第 7 頁 給親師
的建議

工人粉刷牆壁，用 1 桶油漆可以粉刷
1
5 面牆。1

1  3 桶可以粉刷幾面牆？

1-3 分數的分數倍

2  工人用 1
3  桶，可以粉刷幾面牆？

1 桶可以粉刷 1
5  面，3 桶可以

粉刷 1
5  面的 3 倍，是 3

5  面。

1
5 ×3＝ 3

5

答：
3
5 面

▲ 1 桶可以粉刷 1
5  面 ▲ 3 桶可以粉刷 1

5  面的 3 倍

答：
1

15 面

1 桶可以粉刷 1
5  面， 1

3  桶可以

粉刷 1
5  面的 1

3  倍，是 1
15  面。

1
5 ×

1
3 ＝

1
15

▲ 1 桶可以粉刷 1
5  面 ▲ 1

3  桶可以粉刷 1
5  面的  倍

說說看，在 1
5 ×

1
3 ＝

1
15  的算式中，記了什麼？

3  工人用 2
3  桶，可以粉刷幾面牆？畫畫看，並用算式記下來。

答：　　　　　　

11配合習作第 8、9 頁分數乘以分數教學時，老師可透過畫圖操作的方式，幫助學生

了解。

給親師
的建議

1
3

2
15 面

兒童自行發表

1
5 ×

2
3 ＝

2
15



全部共分成 5×4 ＝ 20 等分，

吃了其中的 3×3 ＝ 9 等分，

也就是 3×3
5×4  塊。

說說看，從上面的算式中你發現了什麼？

分子
分母

×
分子
分母

＝
分子×分子
分母×分母

奶奶做了 1 塊蘿蔔糕，小欣分到 3
5  塊，小欣全家吃了

其中的 3
4 ，是吃了幾塊蘿蔔糕？把做法用算式記下來。

2

3
5 ×

3
4

＝
3×3
5×4

＝
9

20

建明家後面有 1 塊長方形土地，將 2
3  塊土地當運動場，運動

場的 4
5  蓋籃球場，籃球場用了幾塊土地？

試試看

▲ 3
5 塊 ▲ 3

5 塊的
3
4

答：
9

20 塊

12 配合習作第 8、9 頁

兒童自行發表

2
3 ×

4
5  

＝
2×4
3×5  

＝
8

15  答：
8

15 塊

長
8
5 公尺、寬

3
4 公尺的長方形木板，面積是幾平方公尺？3

元宵節快到了，莎莎用糯米粉做湯圓。1 包糯米粉重

6
7 公斤，莎莎用掉 2 1

5 包，是用掉幾公斤？

4

6
7 ×2 1

5  

＝
6
7 ×

11
5  

＝

答：　　　　　　

先把帶分數化成

假分數，再計算。

答：1 1
5  平方公尺

答：　　　　 

算算看，1 2
3 ×1 2

7  的答案是多少？5

8
5 ×

3
4  

＝
8×3
5×4

＝
6
5

＝1 1
5

2

1

8
5 ×

3
4

＝
6
5  

＝1 1
5

2

1

說說看，上面兩種算法哪一種比較方便？

因為 8
5 ×

3
4  ＝8×3

5×4  ，

所以 8 和 4 可以先約分。

13配合習作第 10 頁



全部共分成 5×4 ＝ 20 等分，

吃了其中的 3×3 ＝ 9 等分，

也就是 3×3
5×4  塊。

說說看，從上面的算式中你發現了什麼？

分子
分母

×
分子
分母

＝
分子×分子
分母×分母

奶奶做了 1 塊蘿蔔糕，小欣分到 3
5  塊，小欣全家吃了

其中的 3
4 ，是吃了幾塊蘿蔔糕？把做法用算式記下來。

2

3
5 ×

3
4

＝
3×3
5×4

＝
9

20

建明家後面有 1 塊長方形土地，將 2
3  塊土地當運動場，運動

場的 4
5  蓋籃球場，籃球場用了幾塊土地？

試試看

▲ 3
5 塊 ▲ 3

5 塊的
3
4

答：
9

20 塊

12 配合習作第 8、9 頁

長
8
5 公尺、寬

3
4 公尺的長方形木板，面積是幾平方公尺？3

元宵節快到了，莎莎用糯米粉做湯圓。1 包糯米粉重

6
7 公斤，莎莎用掉 2 1

5 包，是用掉幾公斤？

4

6
7 ×2 1

5  

＝
6
7 ×

11
5  

＝

答：　　　　　　

先把帶分數化成

假分數，再計算。

答：1 1
5  平方公尺

答：　　　　 

算算看，1 2
3 ×1 2

7  的答案是多少？5

8
5 ×

3
4  

＝
8×3
5×4

＝
6
5

＝1 1
5

2

1

8
5 ×

3
4

＝
6
5  

＝1 1
5

2

1

說說看，上面兩種算法哪一種比較方便？

因為 8
5 ×

3
4  ＝8×3

5×4  ，

所以 8 和 4 可以先約分。

13配合習作第 10 頁

兒童自行發表

　
66
35

＝1 31
35 1 31

35 公斤

2 1
7

1 2
3 ×1 2

7

＝
5
31
×

9
7

3

＝
15
7

＝2 1
7



緞帶 1 捆長 200 公分，

同樣的緞帶 1
2  捆、1 捆、

1 1
2 捆各長幾公分？

1

觀察上面的算式，說說看：

1  乘數小於 1，積和被乘數哪一個比較大？
2  乘數等於 1，積和被乘數哪一個比較大？
3  乘數大於 1，積和被乘數哪一個比較大？

算算看：2
1  1 3

8  × 1
3  

＝

2  1 3
8  ×1 

＝

3  1 3
8  ×2 1

3  

＝

將你算出來的積和被乘數比比看，你發現了什麼？

在分數乘法中，乘數小於 1，積小於被乘數；

乘數等於 1，積等於被乘數；

乘數大於 1，積大於被乘數。

1-4 被乘數、乘數和積的關係

(　　) cm

200 cm

1
2 捆

(　　) cm
捆

(　　) cm
1
2

1

1

捆

200× 1
2  

＝
200×1

2  

＝100
1

100

200×1
＝200

200×1 1
2  

＝
200×3

2  

＝300
1

100

1
2  捆 1 1

2  捆1 捆

在國小階段，本頁活動僅探討被乘數、乘數皆大於 0 的情況。
給親師
的建議
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100

200

300

被乘數

一樣大

積

11
24 3 5

241 3
8

兒童自行發表



1 盒月餅有 6 個，把 1
3 盒平分給 2 人，

每人可分得幾盒月餅？

1

1 條繩子長 4
5  公尺。2

1
3  盒是 2 個，平分

給 2 人，每人可分得

1 個，也就是
1
6  盒。 答：

1
6  盒

1-5 分數除以整數

1
3 ÷2＝ 1

6

4
5 ÷4＝ 1

5
4
5 ×

1
4 ＝

1
51

1

2  1
4  條繩子長幾公尺？1  平分成 4 段，每段

長幾公尺？

說說看，
4
5  ÷4 和 4

5  × 1
4  的答案一樣嗎？為什麼？

甲
乙

÷丙＝
甲
乙

×
1
丙

分數除以整數（m）是 6 年級分數除法先備經驗。透過具

體平分的模型操作，讓學童了解「÷m」就是「× 1
m 」的

事實，並能熟練計算。（依據分年細目 5-n-09）

給親師
的建議

4
5  ÷4 是把 4

5  平分成 4 等分的 1 份，可以看成 4
5  的 1

4  倍，

都是 1
5  。所以

4
5  ÷4 ＝ 4

5  × 1
4  

4
5 公尺

1公尺

答：
1
5 公尺答：

1
5 公尺
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兒童自行發表
一樣

緞帶 1 捆長 200 公分，

同樣的緞帶 1
2  捆、1 捆、

1 1
2 捆各長幾公分？

1

觀察上面的算式，說說看：

1  乘數小於 1，積和被乘數哪一個比較大？
2  乘數等於 1，積和被乘數哪一個比較大？
3  乘數大於 1，積和被乘數哪一個比較大？

算算看：2
1  1 3

8  × 1
3  

＝

2  1 3
8  ×1 

＝

3  1 3
8  ×2 1

3  

＝

將你算出來的積和被乘數比比看，你發現了什麼？

在分數乘法中，乘數小於 1，積小於被乘數；

乘數等於 1，積等於被乘數；

乘數大於 1，積大於被乘數。

1-4 被乘數、乘數和積的關係

(　　) cm

200 cm

1
2 捆

(　　) cm
捆

(　　) cm
1
2

1

1

捆

200× 1
2  

＝
200×1

2  

＝100
1

100

200×1
＝200

200×1 1
2  

＝
200×3

2  

＝300
1

100

1
2  捆 1 1

2  捆1 捆

在國小階段，本頁活動僅探討被乘數、乘數皆大於 0 的情況。
給親師
的建議

14 配合習作第 11 頁



將 2
5  張紙平分給 3 人，每人可得幾張？3

把 2 1
2  公斤的紅豆平分給 5 人，1 人可分到幾公斤的

紅豆？

4

2
5  除以 3，就是 2

5  的 1
3  倍。

答：
2

15  張

2
5 ÷3 

＝
2
5 ×

1
3  

＝
2

15

盂 甲數的 8 倍是 2 3
4 ，甲數是多少？

答：　　　　　

淤 1
7 ÷5 于 3

14 ÷6

試試看
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＝
1
7 ×

1
5

＝
1

35

2 1
2 ÷5

＝
5
2

1
×

1
5 1

＝
1
2

＝
3

14

1
×

1
6 2

＝
1

28

2 3
4 ÷8

＝
11
4 ×

1
8

＝
11
32  答：

11
32

1
2 公斤

練習 一

下面的計算過程，對的畫 ○，錯的打 ×：

1   5
7 ×

3
5   5

7   2  1 2
9 ×1 2

9   1 2
9  

3  13
17 ×1  13

17  4  1 2
15 ×1 2

17   1 2
15

算算看：

（　　） 1  3
7 ×

1
2 ＝

3×1
7×2 ＝

3
14

（　　） 2  4 1
2 ×

3
5 ＝4 1×3

2×5 ＝4 3
10

（　　） 3  3 1
5 ×4＝3×4＋ 1

5 ×4＝12＋ 4
5 ＝12 4

5

（　　） 4  3×2 3
8 ＝3×2＋ 3

8 ＝6＋ 3
8 ＝6 3

8

1   7
9 ×

5
8  2   2

5 ×2 1
7  3   8×2 5

6  

在  中填入＞、＜或＝：

4   9 4
5 ×10 5   5 1

4 ×3 1
2  6   3 1

2 ÷7 

一

二

三

17



將 2
5  張紙平分給 3 人，每人可得幾張？3

把 2 1
2  公斤的紅豆平分給 5 人，1 人可分到幾公斤的

紅豆？

4

2
5  除以 3，就是 2

5  的 1
3  倍。

答：
2

15  張

2
5 ÷3 

＝
2
5 ×

1
3  

＝
2

15

盂 甲數的 8 倍是 2 3
4 ，甲數是多少？

答：　　　　　

淤 1
7 ÷5 于 3

14 ÷6

試試看
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練習 一

下面的計算過程，對的畫 ○，錯的打 ×：

1   5
7 ×

3
5   5

7   2  1 2
9 ×1 2

9   1 2
9  

3  13
17 ×1  13

17  4  1 2
15 ×1 2

17   1 2
15

算算看：

（　　） 1  3
7 ×

1
2 ＝

3×1
7×2 ＝

3
14

（　　） 2  4 1
2 ×

3
5 ＝4 1×3

2×5 ＝4 3
10

（　　） 3  3 1
5 ×4＝3×4＋ 1

5 ×4＝12＋ 4
5 ＝12 4

5

（　　） 4  3×2 3
8 ＝3×2＋ 3

8 ＝6＋ 3
8 ＝6 3

8

1   7
9 ×

5
8  2   2

5 ×2 1
7  3   8×2 5

6  

在  中填入＞、＜或＝：

4   9 4
5 ×10 5   5 1

4 ×3 1
2  6   3 1

2 ÷7 

一

二

三

17

○

○

×

×

＜ ＞

＞＝

＝
35
72

＝
49
51

×10

＝98

2

＝
2
51
×

15
7

3

＝
6
7

＝
21
4 ×

7
2

＝
147

8

＝18 3
8

＝8× 17
6 3

＝
68
3

＝22 2
3

4

＝
7
2

1
×

1
7 1

＝
1
2



練習 一
應用題：

1  1 平方公尺的花圃需要 1 1
5 公斤的有機肥料，學校中庭的花

圃面積是 2 1
5 平方公尺，需要幾公斤的有機肥料？

2  1 包糖重 1 9
16 公斤，媽媽做蛋糕用掉

2
5 包，是用掉幾公斤

的糖？

3  甲數是 2 4
7 ，甲數的 1 1

3 倍是乙數，乙數是多少？

4  2
3 瓶汽水平分給 6 人，每人可以分到幾瓶汽水？

四

18

1 1
5 ×2 1

5  

＝
6
5 ×

11
5  

＝
66
25  

＝2 16
25  答：2 16

25 公斤

1 9
16 ×

2
5  

＝
25
16

5

8
×

2
5

1

1
 

＝
5
8  答：

5
8 公斤

2 4
7 ×1 1

3  

＝
18
7

6
×

4
31

 

＝
24
7  

＝3 3
7  答：3 3

7

2
3 ÷6 

＝
2
3

1
×

1
63

 

＝
1
9  答：

1
9 瓶


